

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
 Egész évre 10 K — f  
 Fél évre . 5 K — f  
 Negyedre . 2 K 50 f  
 Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
 díjszabás szerint.

Nyiltér soronként 1 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
 hetilap

Megjelenik minden  
 vasárnap.

Szerkesztőség és  
 kiadóhivatal:  
 ZALAEGERSZEG  
 Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

## Kötelességeink.

### Segítség

#### az egerszegi itthonmaradottaknak.

Az általános mozgósítás hírére keletkezett első nagy riadalom csillapultával minden emberi módon érző lélekben magamagától keletkezett az a kérdés, hogy mi lesz majd a háboruba vonult kenyérkereső férfiak itthonmaradt családjaival s mindazokkal, akik a háboruval járó általános pangás következtében munka nélkül maradnak. Az első napokban úgy látszott, hogy igen kétségbeejtő helyzetnek nézünk elébe. Ki segítsen a segítségre szoruló oly nagy seregén, mint aminő itt lesz? De ezt a kínos bizonytalanságot igen rövid idő alatt feloldotta az a gyönyörű lendülettel indult akció, mely egész városi társadalmunkat áthatva, egy szívvel-lélekkel siet a nyomor enyhítésére. Az ezer éves magyar nemzeti állam kiépítésében mekkora szerepük van a magyar városoknak, az most fog szemmel láthatólag eldőlni. Hogy Zalaegerszeg város ura népe a végsőkig teljesíteni fogja az e részen reá váró kötelességeket, azt most már látjuk és büszkén mutatjuk példaadás gyanánt más városoknak is. Ha minden magyar város társadalma és közigazgatási hatósága úgy végzi e nehéz időkben hazafiúi és emberi kötelességét, mint ahogy azt Zalaegerszegen látjuk, akkor a világháboru mérhetetlenül kisebb csapást jelent majd Magyarországnak népére, mint aminőnek azt még ma gondolják. Most csak a város minden, bár legkisebb áldozatra is kész lakóján fordul meg, hogy az a nemes munka, mely itt megindult, olyan eredményeket hozzon is létre, amelyek a kezdeményezők lelkes ambíciójától és mélyen érző lelkétől csak várhatók. Meg vagyunk azonban győződve arról, hogy a történelmi idők szele senkit sem hagyott illetlenül, s még akinek a legkevesebbje van, annak felét is odaadja a háboruban mindnyájunkért vérzők szegény itthonmaradt családjai részére. Ne csak a kezdeményezés lelkeségében,

hanem annak végrehajtásában is legyen Zalaegerszeg város népe az első a magyar városok sorában.

#### A rendkívüli városi közgyűlés.

Kedd délutánra rendkívüli városi közgyűlésre hívta össze dr. *Korbai* Károly polgármester a városatyákat. A közgyűlésnek egyetlen tárgya volt: a hadiállapotra való tekintettel szükséges közérdekű intézkedések megtétele.

Az elnöklő polgármester a meglehetősen számban megjelenteknek előterjesztette az ugyane tárgyban délelőtt tartott szűkebbkörű értekezlet eredményeit. A tanácsi javaslat mindenben egyezett ezekkel, kivéve két pótló intézkedést, melyek közül az első arról szól, hogy a hadiállapot tartamára két új napidíjast alkalmaznak a városházán, a második javaslat pedig arról, hogy a háboruba vonult városi tisztviselők és alkalmazottak javadalmazását és illetményeit teljes összegében kifizetik a hozzátartozóknak.

Fangler Béla, ifj. Horváth Jenő, dr. Hajós Ignác, dr. Csák Károly, dr. Halász Miksa és Boschán Gyula mind a javaslatok mellett szóltak.

Dr. *Hajós* Ignác városi népiroda szervezését javasolja, ifj. *Horváth* Jenő pedig az élelmiszerek árainak hivatalos megállapítását, s általában sürgős intézkedések megtételét az élelmiszer uzsora megakadályozására.

Végül az összes javaslatok megvalósítása végett szűkebbkörű bizottságot választottak, melynek tagjai lettek dr. *Korbai* Károly elnöke alatt a tanácstagok és Udvardy Ignác, dr. Kaszter Ödön, Boschán Gyula, dr. Szász Gerő, Gráner Géza, Gyarmati Vilmos, Szunyogh Béla, dr. Csák Károly s jegyzőül Kardos Sámuel.

A bizottságot teljes jogkörrel felruházta a közgyűlés arra nézve, hogy a hadi állapottal kapcsolatban felmerülő és szükségesnek látszó minden tennivalót ellásson. Különösen pedig, hogy

a fogyasztási cikkek készlete megállapíttassék,

a fenforgó szükséglet minden körülmények között biztosítva legyen, nehogy a fogyasztó közönség nélkülözésnek legyen kitéve,

kísérje figyelemmel a fogyasztási cikkek árait, és amennyiben szüksége mutatkoznék, a megfelelő törvény értelmében azok maximális árainak megállapítása iránt az illetékes közigazgatási hatóságokhoz tegyen sürgős előterjesztést.

#### Munkában a városi bizottság.

Csütörtökön délután tartotta a bizottság első ülését, amikor elsősorban a város és a közönség pénzügyi helyzetének konszolidálására nézve hangzott el több figyelemre méltó indítvány.

Ami azonban a legsürgősebb és mindenkit egyformán érdekel, az a város közéletének kérdése volt.

Erre nézve a bizottság az alábbi intézkedéseket tette:

Felhívást intéztet a polgármester által az élelmiszerkereskedőkhöz, hogy cikkeik árát normális keretek között tartsák, mert különben az 1912. évi LXIII. t. c. értelmében az árakat hatóságilag fogják megállapítani.

Ugyancsak felszólítják a pékeket, mészárosokat és hentéseket, hogy a kenyér és a hus árát üzleteikben kifüggeszék. — Amennyiben pedig szüksége mutatkoznék, megcsinálják a hatósági mészárszéket és kenyérgyárat, aminek mindkettőjéhez a teljes lehetőség megvan.

Felkéri a gabonatermelőket, hogy szállítsanak a városnak gabonát, még pedig a minimális áron, hogy a szegényeknek ingyenlisztet lehessen örölni az egerszegi malmokban.

Végül elhatározta a bizottság a teljesen szegény lakosság összeírását. Ezt a bizottsági tagok, a várost egymás között utcákra felosztva végzik.

Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy mind ezen intézkedések azóta már mind valóra is váltak.

Ide tartozik annak a hirdetésnek említése, mely szerint a polgármester plakátokon kérte fel a város közönségét, hogy természetbeni adományait a városházára (I. emelet 2. szám) szállítani sziveskedjék, hol a szétosztás iránt intézkednek.

## Az inségesekért.

### Az egerszegi társadalom munkája.

#### Értekezlet a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Még csak pénteken indulhatott meg az a nagyarányú társadalmi akció, mely dr. *Balás* Béláné főispánné nemes ötletéből sarjadzott, s amelynek célja a hivatalos intézkedések támogatásával a legszélesebb körben megindítani a jótékony munkáját, melyre soha nagyobb feladat nem várt, mint a most következő időben.

Péntek délután fél öt órájára zsufolásig megtelt a városház nagyterme elegáns hölgyközönséggel és társadalmi életünk vezetőivel.

Dr. *Balás* Béla főispán vázolta a nagyjelentőségű feladatokat, amik a megjelentekre hárulnak és ismertette az egész akció célját. Vázolta a hasonló céllal alakult fővárosi bizottság programját, mely ennek a helyi bizottságnak is mintául szolgálhat. Indítványozza e program elfogadását. És pedig hatósági ellenőrzés mellett:

a mozgósítottak családjainak összeírását, a munkanélkülieknek munka szerzését, azoknak olcsó és egészséges étellel való ellátását,

a munkaadók és a dolgozó itthon maradtak közötti esetleges nézeteltérések kiegyenlítését,

az orvosok és gyógyszerészek felhívását, hogy az arra szorulókat ingyen gyógykezeljék és ingyen vagy a lehető legolcsóbb gyógyszerekben részesítsék.

Dr. Csák Károly volt az első felszólaló, aki utalt a városi közgyűlés határozatára, mely — mint az lapunk első közleményében olvasható, — a város közzelemezésének kérdését igyekszik megoldani, míg ennek a társadalmi akciónak főcélja a háboruba vonultak által itthon hagyott szegény családok felkutatása és azok megmentése a nélkülözésektől. Indítványozza, hogy e családok kis gyermekei részére valamelyik ovodában *gyermekotthont* létesítsenek, ahol a gyermekek egész napon át lehetnek és ott reggeltől estig ellátásban részesülhetnek, mialatt az anyák munka után nézhetnek. Így a szülők pénzügyi segítése is a minimumra redukálódna. A *népkonyha* létesítése volt második indítványa. A szegények felkutatása is e programba tartozik. „A szegénységet odában kell felkeresni,“ mondotta. Ehhez hölgybizottság megalakulása szükséges. Majd a pénzügyítés módjairól beszélt. Egyedül célravezetőnek azt tartja, hogy azok a jó emberek, akik magukat így megadóztatják, *havonként adják* segélyösszegeiket. A pénz begyűjtése már egy férfibizottság dolga lenne. Javasolja, hogy a köztisztviselők a háboru tartamára mondjanak le fizetésük 1 százalékáról s azt adják ez akcióhoz. A szabad kereseti pályákon levők (orvosok, ügyvédek, kereskedők, iparosok) pedig havonta adjanak annyit, amennyit magukra kirónak. „A saját önvédelmünk célját is szolgálja ez a legnagyobb emberi kötelességünk,“ e szókkal fejezte be a főügyész lendületes előadását.

Egyhangu helyesléssel fogadták indítványait, s megalakították a két bizottságot. A hölgybizottság tagjai lettek az összes megjelent hölgyek, ugymint:

Dr. Balás Béláné, Árvay Lajosné, Varga Vilmosné, dr. Zarka Zsigmondné, Ábrahám Ernőné, Csesznák Ödönne, Flandorfer Ignácné, dr. Csák Károlyné, Czobor Mátyásné, dr. Kiss Istvánné, Fangler Béláné, dr. Briglevics Károlyné, Kiss Lajosné, özv. Kászonyi Mihályné, Morandini Miklósné, özv. Isoó Jánosné, dr. Udvardy Jenőné, özv. Dervalics Lajosné, Gyenge Sándorné, dr. Halász Miksáné, dr. Berger Béláné, dr. Keresztury Józsefné, dr. Szigethy Elemérné, dr. Jámor Mártonné, dr. Rosenthal Jenőné, dr. Fürst Béláné, dr. Árvay Lászlóné, Weinberger Jakabné, özv. Faragó Béláné, Sárközy Viktorné, Sperlágh Gézáné, dr. Fritz Józsefné, Bruck Lajosné, Ebenspanger Jánosné, Rosenberger Zsigmondné és Löwenstein Jakabné.

A férfibizottság tagjai lettek: Legáth Kálmán, Odor Géza, Boschán Gyula, Czobor Mátyás, dr. Keresztury József, Krosetz Gyula, Fischer Pál, dr. Czinder István, Szalay László, Klososfzky Ernő és Darvas Gyula mint jegyző.

A hölgybizottság tagjai lehetnek még mindazok, akiket érdeklődésük oda vonz.

Dr. Hajós Ignác azt javasolja, hogy alakítsák egy *népiroda*-t, ahol permanens szolgálat legyen, s ahol a bevonult hadkötelesek családtagjai tanácsot, felvilágosításokat, sőt lelki vigaszt is találhatnak.

Dr. Korbai Károly közli, hogy már a *hatósági*

*munkásközvetítésre* nézve tett intézkedéseket s a városházon egy táblán láthatni, mely munkások kerestetnek s mely munkások ajánlkoznak.

Dr. Berger Béla abban látja az egész akció teljes sikerének garanciáját, ha annak élére dr. Balás Béla főispán maga áll.

Midőn erre a főispán teljes készségét fejezte ki, a legemelkedettebb hangulatban ért véget a nagy munkára hivatott bizottság ülése, mely működését a legszélesebb körben azonnal megkezdi.

## A gimnáziumból — kórház.

### Hogyan várja Egerszeg a sebesülteket.

— Saját tudósítónktól. —

Abban a nagy készülődésben, amit a háborus veszedelmek várható súlyos következményei ellen Zalaegerszeg város egész intelligenciája vállalva és versengve folytat, egyik legnagyobb jelentőségű helyet foglalja el az a munka, amit abban az irányban kezdeményezett dr. Balás Béláné főispáné és dr. Gráner Adolf közkórházi igazgató főorvos, hogy Zalaegerszeg a háboru szerencsétlen sebesültjeiből is minél többnek menedéket és gyógyulást nyújthasson. Amidőn erre nézve ömeltósága dr. Gráner főorvostól javaslatot kért, utóbbi a következő előterjesztést tette:

A sebesültek kórháza részére elsősorban az áll. gimnázium épülete jöhet számításba, ahol mintegy 300 sebesült nyerhetne elhelyezést. Ha még több hely kellene, akkor a polgári leányiskola és harmadszor a kereskedelmi iskola kerülne sorra, mint amelyek szintén eléggé modernül készült épületek és vízvezetékekkel bírnak.

Péntek délután nézte meg dr. Balás Béláné a főorvos kalauzolásával a gimnázium épületét, melyet a legrövidebb idő alatt kórház gyanánt fognak berendezni. Felkerestük dr. Gráner Adolf közkórházi igazgató főorvost, aki a dolgról az alábbi felvilágosításokat volt szíves adni:

— A zalaegerszegi gimnázium épülete ideálisan meg fog felelni a kórház céljaira. Valóságos termék a helyiségei, melyekben körülbelül 300 ágyat el lehet helyezni. E célra még a tágas és rendkívül világos folyosók is felhasználhatók lesznek. Kitünően szellőztethető, világos helyiségekkel bír az épület, mely vízvezetékekkel is fel van szerelve, tehát semmi kívánni valót nem hagy. Egyébként is eléggé különálló épület — ami szintén lényeges — és az állomásról a város főutvonalaik kikerülésével is elérhető. Pincehelyiségei szintén kifogástalanul felhasználhatók, még pedig a konyha és a mosókonyha elhelyezésére, mert ezek a helyiségek is abszolút világosak, jól szellőztethetők és szintén el vannak látva vízvezetékekkel. Néhány helyiséget (a muzeum, szertár és könyvtárszobákat) kivéve az egész épületet berendezzük kórháznak. Természetesen egy-két szobát az orvosi inspekciós szoba és iroda céljaira kell fentartani.

A berendezés a következőképen fog történni.

Ágyakat a katonáktól kérünk kölcsön. Azok felszerelését (szalmaszakokat, lepedőket és a szükséges egyéb fehérneműeket) a városi közkórház fogja kölcsön adni, mely ezeknek bővében van. A még ezenkívül szükséges egyéb tárgyakat venni kell.

— Micsoda pénzből, kérdeztük a főorvost.

— Egyelőre *ömeltósága és csekélységem előlegezni fogjuk*, aztán valaki majd csak megteríti — hangzott az egyszerű válasz.

— Ami az *orvoskérdést* illeti, a lehetőségig belevonjuk a munkába az összes egerszegi orvosokat. A vezetés valószínűleg az én feladatom lesz. A súlyosabb sebészeti betegeket a városi közkórházban fogjuk elhelyezni, szintegy az esetleges ragályos fertőző betegeket, akiknek ott elkülönített helyiségek állnak rendelkezésre. A könnyebb betegek és az üdülőbetegek, amíg kórházi ápolásra igényt tarthatnak, mind a gimnáziumban berendezendő kórházban lesznek elhelyezve, gyógyulásuk után pedig vagy csapataikhoz mennek vissza, vagy hazabocsáttatnak, ami állapotuktól s a háborus szituációtól függ majd.

— Az *ápolószemélyzetet* illetőleg ömeltósága a főispáné gondoskodott arról, hogy a fővárosi Gondviselés-kórházban kitanult két, esetleg négy hivatásos ápolónő jöjjön Zalaegerszegre, akik főápolónők lesznek. Ezek végzik majd az ápolás legterhebb részét, míg a könnyebb munkát az önkéntesen jelentkező és kurzust végzett helybeli hölgyek vállalják. Ezek beosztása és szolgálatuk módja a vezető főorvos hatáskörébe fog tartozni.

— A kórtermek tisztántartását és az összes egyéb durva munkákat napszamosok és napszamosnők végzik, akik a szükséghez mért számban lesznek alkalmazva.

— Az egész dolog egyelőre a városi közkórház rezsijében fog menni, mintha csak annak mintegy fiókja lenne a harctéri sebesültek kórháza. Ez addig mehet, amíg közkórházi költségvetésünk keretei túllépve nincsenek. A többlet elszámolása utólag fog történni az illetékes belügyminiszteriummal, vagy esetleg rendkívüli intézkedés folytán közvetlenül a katonai kincstárral.

— A kórház berendezése folyamatban van s ha szükség lenne rá, akár huszonnégy órán belül is rendelkezésre lehetne bocsátani.

A további beszélgetés során a főorvos még arról adott felvilágosítást, hogy ha netalán csakugyan rá kerülne a sor arra, hogy a polgári leányiskolában és a kereskedelmi iskolában is be kellene kórházakat rendezni, ugy ezek még 100—100 beteg befogadására lennének alkalmasak, vagyis Zalaegerszeg összesen 500 sebesültnek tudna helyet adni.

„FEKÁL“ műtrágya felülmul és  
— jobb minden istállótrágyánál —  
Tüzifát, kokszt, elsörendü bel- és  
:: porosz fütöszenet elárusít ::

**FISCHL EDE**

fa-, műtrágya- és szénkereskedő

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

**Saját érdekében mielőtt bútort vásárol nézze meg Székely Vilmos bútortelepét Nagykanizsa, Főut 8. Bazár épület (Volt Fialovits-féle üzlet). Hálók, ebédlők, uriszobák, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök. Csakis elsőrendű minőségben! Saját kárpitos és asztalos műhely!**

# HIREK

## Huszárjaink bucsuzása.

### Ünnepély a nagygyakorlótéren.

— Saját tudósítónktól. —

Lélekemelő ünnepély keretében bucsuzott tegnap délelőtt a harcba induló zalaegerszegi helyőrség, a 6. honvédhuszárezred itt állomásozó osztálya, a zalaegerszegi közönségtől. Délelőtt 9 óra tájban valóságos emberáradat indult meg a nagygyakorlótér felé, melyet a szünni nem akaró eső dacára ezernyi tömeg lepelt el. Megjelentek ott dr. Balás Béla főispán, Árvay Lajos alispán, s a városi képviselőtestület dr. Korbai Károly polgármesterrel az élén. Amint a mintegy 600 főnyi huszárság megérkezett, a délceg csapatok hatalmas négyszöget formáltak, melynek közepén a tisztikar foglalt helyet és zuhogó esőben megkezdődött a meghatározó ünnepség.

A képviselőtestület élén dr. Korbai Károly polgármester bucsuzott rövid beszéddel a város közönsége nevében a huszárságtól, melynek dicsőséges visszatérést kívánt.

Dr. Hajós Ignác intézett ezután a meghatottságtól remegő hangon gyönyörű hazafias beszédet a harcba vonulókhöz.

Forster László alezredes válaszló igazán frappáns hatása, pompás beszéddel szavaira. Az ősi huszártudományok emlékéit idézte, melyeknek ők méltó követői lesznek. Megindultan köszönte meg a város megnyilatkozó szeretetét és arra tett ígéretet csapatai nevében, hogy dicsőséggel fognak harcolni.

Beszéde végén az egész huszárság ugasra emelt karddal háromszoros éljenti kiáltott a hazára, a királyra és a hadseregére.

Végül Legáth Kálmán apátplébános mint lelkiatya szólt a háboruba készülőkhez, s emelkedett tónusu beszéde végén megáldotta és bűneik alól való feloldozásban részesítette őket.

Ezután az ezredparancsnok maga mellett helyet jelölt a főispánnak, az alispánnak és a polgármesternek, akik előtt a csapatok tisztelegve elvonultak és a városba indultak. A város utcáin ezernyi tömeg várta a huszárokat, kiket minduntalan felhangzó éljenzések köszöntöttek. Az elutazás a harctérre tegnap délután kezdődött s az hétfőn délelőtt ér véget.

— Személyi hír. Illusztris vendége volt a minap Zalaegerszegnek. Dr. Wekerle Sándor, Magyarország több ízben volt miniszterelnöke és pénzügyminisztere járt itt csütörtökön fiát meglátogatni, aki az itteni huszárezredben önkéntes őrmesteri ranggal van bevonulva. A magas vendéget a Bány-szállóban levő lakásán felkereste dr. Korbai Károly polgármester és a város közönsége nevében üdvözölte.

— Az utazó katonák jötevői. Megyeszerte a legmelegebb szeretettel becézik a rengeteg nagyszámu katonavonatok utasait. A legmagasabb körök tagjaitól kezdve a legszegényebb parasztasszonyig mindenki felkeresi az állomásokat, hogy adományaival enyhítse a szegény hadba vonulók szenvedéseit. Az egész megyében szívóssággal oly nagyon ismert mágnásasszony, Zalacsány urnője, gróf Batthyán Pálné vezet ismét a jótékonyágnak ezen a terén is. A nemes grófnő a Túrje—Balaton-szentgyörgy között elhaladt összes katonavonatoknak eléje ment a zalacsányi állomáson és az átutazó katonák között rengeteg menyenyiségű jobbnál jobb harapni valót italt és dohányt osztott ki.

A nemes példát igen sokan követték. A gelsei állomáson az állomásfőnök neje, Stix Ferencné gyümölcsöt és szivart, Szmodics Viktor föld-birtokos gyümölcsöt osztottak ki, Peti Boldizsárné és László Boldizsárné polgárosszonyok Sándorháza felől hoztak gyümölcsöt a bucsuszentlászlói állomásra, hogy azt a katonáknak adhassák. Scheffer Andor zalaszentmihályi postamester gyümölcsöt, Sternthal Bernát pedig kannákban tejet és gyümölcsöt osztott szét. Ezek a tudomásunkra jutott esetek, de ezrével vannak az ismeretlen jötevők, kiknek áldozatkésztsége határt nem ismer.

— Követendő példa. A Zalaegerszegi tükörképintézet r. t. tegnap tartott igazgatósági ülésében elhatározta, hogy mindaddig míg a háboru tart, illetőleg míg a hadi leszerelés be nem következik, a Zalaegerszeg városából és annak közvetlen vidékéről behívott katonák hátrahagyott és segélyre szoruló családtagjai segélyezésére az e célból alakult bizottságnak havonként háromszáz koronát rendelkezésére bocsát. A legnemesebb indulatoktól fogant elhatározás bizonyára az összes zalaegerszegi pénztintézeteknél követésre fog találni.

— Üresek a városi hivatalok. A mozgósítás alaposan megritkította a városi hivatalok személyzetét. A tisztviselők közül nem kevesebben mint hatan hiányoznak a városházáról és a rendőrségről. A behívott városi tisztviselők a következők: Mezriczky Jenő v. tanácsos, Kucséra István II. aljegyző, Fendrik József számvevő, Simon József végrehajtó, Simonfy Lajos iktató és Hegedűs János irnok. Háboruba szolgáltatták még a rendőrkapitányság és a szolgazemélyzet több tagját. Schenkenberger József rendőrkapitányt valamint Paál Pál rendőrbiztost hivatali ügyeik miatt f. hó 26-áig még szabadságolták ezredeiktől, de akkor nekik is végérvényesen el kell menniük.

— A mezei munkák befejezése. Alispáni rendelet közli az érdekes és örvendetes hírt, hogy a hirtelen történt általános mozgósítás folytán országsszerte hátramaradt mezei munkákat népfőlkelő katonák fogják elvégezni. A derék népfőlkelőket polgári ruhában rendeli ki a katonai hatóság. Mindazon gazdák, akik ily munkásokat alkalmazni óhajtanak, ezt hétfő délutánig a városházán (I. em. 2. szám) jelentésük be.

### Tisztességes családból való, s jól számolni és írni tudó felirónőket keresek

székesfehérvári szállodámba konyhai és kimerési üzlethez 40 K havi fizetéssel és teljes ellátással

augusztus elsejére.

Érdeklődők jelentkezzenek a Bány-szállodában.

Tosch Károly.

### Az egerszegi bérkocsi-díjak.

Hosszu évek után megint van városi bérkocsi-szabályrendeletünk. Épp a legutóbbi mozgalmas napok alatt érzett ennek rettentő hiánya, midőn a szentiváni vasutósszekötetés megszűntével különösen a Szentivánra szóló utakért olyan árat kértek bérkocsisaink, amiktől égnek meredt az utasok minden hajszála. Miután a legutóbbi városi közgyűlés megalkotta a végérvényes új bérkocsiszabályrendeletet, a polgármester a minap kiadott rendeletével kötelezővé tette annak tarifáját. Ez a következő:

A város belterületén való fuvarozásokért a következő viteldíjak fizetendők:

Kétfogatu bérkocsi használatáért:

- az első félóra . . . . . 1 K 20 f.
- minden további megkezdett negyedórát . . . . . — K 60 f.
- egész napra reggeli 6 órától este 6 óráig terjedő időn belül 12

órai használatra (etetésre 2 órai idő engedendő) . . . . . 14 K — f.  
d) félnapra, reggeli 6 órától déli 12 óráig, vagy déli 12 órától este 6 óráig . . . . . 8 K — f.

Vasuti állomások.

(Éjjeli és nappali időre való különbség nélkül.)

Egylovas . . . . . 1 K 20 f.  
Kétlovas . . . . . 1 K 60 f.  
Zalaszentivánra . . . . . 4 K — f.

Kütelkek:

Egylovas bérkocsinál:

Nekeresd . . . . . 1 K 50 f.  
A malmokhoz . . . . . 1 K 50 f.  
A téglagyarakhoz . . . . . 1 K 50 f.

Kétlovas bérkocsinál 50 fillérrel több.

A szőlőkbe az első félóra időre 2 korona minden további megkezdett negyedóra időre 50 fillér.

A vidékre való bérkocsishasználtnál, ha egyezés, megállapodás nem jön létre, a megtett ut kilométer számához képest számítandó a fuvardíj még pedig akként, hogy a fuvardíj 1—10 klm. a célpontra, vagy a közbeeső állomások közt való felosztás mellett összesen 2 órai várakozási idővel kilométerenként 60 fillér.

10 klm. felül 20 kilométerig a jelzett módon való 3 órai várakozási idővel, kilométerenként 50 fillér.

20 kilométeren felüli, ugyancsak a jelzett módon való 4 órai várakozási idővel kilométerenként 40 fillér.

A 2, illetve 4 órai várakozási időn felül minden megkezdett óráért 1 korona.

Podgyász.

A kocsis belsejében el nem helyezhető csomagért, kézi táskáért, bőröndért, vagy rekeszért darabonként 20 fillér, nagyobbakért 40 fillér külön szállítási díj fizetendő.

Minden állomáson levő bérkocsi köteles idő és időjárásra való tekintet nélkül, a meghatározott díj szerint hajtani.

A bérkocsis köteles a szabályszerű viteldíjat a vendég kívánatára előre megmondani s a szabályszerű, illetőleg a kialakított viteldíjnal többet nem követelhet.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

**2 deák fiu v. leány**  
az 1914—15. tanévre teljes ellátásra felvétetik. — Az Unger-féle nyomda-helyiség november 1-re kiadó.

Bővebb felvilágosítást Erdős Gyula Tompa-utca 1. szám alatt ad.

**D<sup>R.</sup> TOMPA**

**fogorvos**

lakását a Hrabovszky-féle házba (Kossuth-utca és Kisfaludy-utca sarok) tette át.

**Értesítés.**

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy jóhírű cipész-üzletemben mindennemű

**cipésmunkák árát**

tetemesen **leszállítottam.**

Férficipő talpalás . . . . . 3 K — f.  
Női „ „ . . . . . 2 K 20 f.  
Gumival . . . . . 40 fillérrel drágább.

Új cipők a legdivatosabb, szolid és tartós kivitelben a legolcsóbb áron! Versenyképes minőség! Gyors és pontos kiszolgálás! Szives pártfogást kér

**Fekete Rudolf** cipész-mester, Zalaegerszeg Bákóci-utca 7.

## Gazdazág vezetésére

családtalan uriember ajánlkozik, aki  
a gazdaság minden ágát szaksze-  
rűen ismeri, ::

## biztosítékkal is rendelkezik

és katonai kötelezettségének eleget tett.  
:: Cim a kiadóhivatalban. ::

### LEÁNYOMAT

a zalaegerszegi kereskedelmi iskolába  
szeretném adni. Elcserélném olyan zala-  
egerszegi fiúval, akit szülője az alsólend-  
vai áll. polgári fiúiskolába szándékozik  
járattatni. Szíves választ kérek mielőbb eme

cimre: **Csizsek Károly**  
áll. igazgató-tanító, Lendvahosszúfalú.

## Eladó

jövedelmező nagy házhely régi  
épületekkel, nagy forgalmu utcai  
sarkon. Cim a kiadóhivatalban.

## Bérbeadó!

Esetleg kedvező fizetési fel-  
tételek mellett **eladó** a  
Jánkahegyen II hold terjedelmű

## SZŐLŐ ÉS SZÁNTÓ.

Továbbá Zalaegerszegen,  
Erzsébet királyné-uton  
házhelyek eladók.

Bővebb felvilágosítást ad

## Pirithy Mátyás

szállodatulajdonos

**Szentes. (Csongrádm.)**

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség tudomására adni, hogy WEISZ  
EDE-féle házban, a vármegyeház át-  
ellenében levő irodahelyiségemben

**tűzifára, különféle kőszénre,  
koksza, faszénre, műtrágyára**

megrendeléseket felveszek. Törekvésem  
a t. közönséget pontosan kiszolgálgam.

Kiváló tisztelettel

**Weinberger H. és Fia.**

## SZÁNTÓI SAVANYVIZ

elsőrendű természetes szén-  
savdus asztali és gyógyviz.

Bornak: **FÜSZER!**

Betegnek: **GYÓGYSZER!**

Egészségesnek: **ÓVSZER!**

Kapható mindenütt. — Főraktár Zalaegerszegen

**GYARMATI VILMOS** urnál.

\*\*\*\*\*

Háboru esetére szóló élet-  
biztosításokat azonnali ér-  
vényvel köt a

## Triesti általános biztosító társulat

1-3 (Assicurazioni Generali)

\*\*\*\*\*

## TANULÓT

jó házból való gyermeket  
azonnal felveszek. Négy  
gimnáziumot végeztek  
előnyben részesülnek.

**LUSKER JÁNOS**

géplakatosműhelye Zalaegerszeg Rákóczi-u. 2.

## MILTÉNYI SÁNDOR és FIA

cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. Számos kiállítási  
Miniszteri elismerés. | éremmel kitüntetve.  
Alapítva 1877-ben.

Saját gyártmányu cipők és ere-  
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnék:

Mindennemű polgári és eggen-  
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt hűlden.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

## Építetők figyelmébe

A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön

**luc- és zsiros fenyődeszkák, padlók, lécek, hevederek,  
tölgy kerítésoszlopok, faragott és metszett épülettők,**

valamint asztalosok részére tölgy, bükk és kőrisfa deszkák és  
padlók rendkívül olcsó áron kaphatók :: :: :: ::

**Prím Jónás és fia fatermelők** Gőzfűrésztelepek Körmen-Zalalövő.

## FATÉR és SPOLÁR

férfi-szabók, Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 23.

Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, hogy ujonnan nyitott  
férfi-szabó üzletünkben minden e szakmába vágó munkát olcsón,  
lelkiismeretesen, a legkényesebb igényeket is kielégítő módon  
elkészítünk. Raktárunk elsőrendű hazai és külföldi szövetekben  
bővelkedik.

Az összes munkák itthoni műhelyünkben  
szigorú és gondos felügyelet alatt készülnek.

Szíves pártfogást kérnek

**FATÉR és SPOLÁR, FÉRFI-SZABÓK**